

聚焦『七个着力』 践行峨影担当 峨眉电影集团党委书记、董事长韩梅：

10月7日至8日,全国宣传思想文化工作会议召开。会议传达了习近平总书记对宣传思想文化工作的重要指示,首次提出了习近平文化思想,意义十分重大。这一科学思想既有文化理论观点上的创新和突破,又有文化工作布局上的部署要求,明体达用、体用贯通,明确了新时代文化建设的路线图和任务书,为我们推进新时代文化建设和文艺繁荣发展提供了基本遵循,为我们做好新时代影视文化工作提供了思想旗帜和行动指南。

峨影集团正深入学习领会习近平文化思想,认真贯彻落实全国宣传思想文化工作会议精神,将以习近平总书记作出的“七个着力”重要指示为遵循,紧紧围绕在新的历史起点上继续推动文化繁荣、建设文化强国、建设中华民族现代文明的文化使命,坚定文化自信,秉持开放包容,坚持守正创新,深入践行以人民为中心的创作导向,不断强化国企使命,努力践行峨影担当。

一是坚持党管电影。围绕“着力加强党对宣传思想文化工作的领导”,不断提高政治领悟力、政治判断力、政治执行力,坚持以党的建设为统领,牢牢把握正确政治方向,旗帜鲜明坚持党管电影工作,不断深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。持续加强对党的创新理论的学习研究,并自觉贯彻落实到影视文化、电影工作的各方面和全过程,确保集团各项工作始终以党的旗帜为旗帜、以党的方向为方向、以党的意志为意志,确保政治信仰不变、政治立场不移、政治方向不偏,坚持用光影艺术记录时代、抒写人民,努力在做大做强四川影视产业和建设电影强国的奋斗实践中展现新气象新作为。

二是坚持凝心铸魂。围绕“着力建设具有强大凝聚力和引领力的社会主义意识形态”“着力培育和践行社会主义核心价值观”,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,用影视文化、光影艺术凝聚起奋进新征程的思想伟力。在持续深入推进学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的

基础上,把学习贯彻习近平文化思想、习近平总书记来川视察重要指示精神和习近平总书记对文化文艺、影视文旅的重要指示与集团工作结合起来,用科学理论武装头脑、指导工作、推动实践,努力推出更多体现全人类共同价值、传播中华文化精神、反映人民审美追求的多类型、“小而美”“小正大”的影视精品,不断丰富人民精神世界、增强人民精神力量。

三是坚持守正创新。围绕“着力赓续中华文脉、推动中华优秀传统文化创造性转化和创新性发展”,坚持立足优秀传统文化,扎根巴蜀文化沃土,聚焦以长征精神和时代英雄为重点的主旋律红色题材、以藏羌彝文化为重点的民族题材、以三星堆和三国为重点的巴蜀文化题材、以大熊猫为重点的绿色生态文化题材,坚持思想深刻、清新质朴、刚健有力相统一,创制更多艺术性与思想性俱佳、社会效益和经济效益相统一的影视精品,传递中国声音,讲好四川故事,抒写文化自信。今年以来,峨影集团以樊锦诗为原型、讲述文化传承保护的人物传记片《吾爱敦煌》,以福建登山协会公益救援队为原型、讲述中国人民博爱互助的电影《你是我的英雄》,以小凉山彝族自治县“桐华班”为原型、讲述教育扶贫阻断代际贫困传递的电影《阿莫阿依》等一批与人民情感、时代发展同频共振的现实主义新作已领取公映许可证和龙标;传承优秀传统文化的重大历史题材电影《苏东坡》、人民政协成立75周年献礼电影《伟大的战线》将于年内开机,以绿色生态文化为主题、成龙和大熊猫两大IP结合的合家欢喜剧电影《P计划》和反映大美藏区的《永不失联的爱》已开机拍摄,讲述泸定地震逆行者的《荒野救援》、讲述抗战时期为保护故宫文物南迁而体现民族大义的《李庄宝藏》等正抓紧筹备。

四是坚持产业为基。围绕“着力推动文化事业和文化产业繁荣发展”,按照集团“创作为本、产业为基”工作思路,深入研判新时代文化产业融合发展的新趋势新特点,立足峨影新发展阶段,坚持以高质量发展为主题,以高质量影视产品供给为主线,以科技为驱动,以文化为内核,以改革创新为动力,全力推进集团影视全产业链拓展空间、升级迭代、融合发展。重点是聚焦创作拍摄、影视技术、资产资本、发行放映、峨影文化五大业务,进一步突出创作拍摄的龙头业务地位,进一步明确影视技术为主攻方向、资产资本为战略基点、发行放映为发展支点、峨影文化为动力源泉的战略定位,加快构建以集团自有产业体系为主导、“电影+”融合共享发展为支撑、具有发展主动权和市场抗风险能力的新发展格局,持续做强集团全产业链,优化产业结构,形成“一主多强、多点发力、相互支撑”的产业体系,为“峨影再出发”战略高质量实施提供关键产业支撑。

五是坚持开放合作。围绕“着力加强国际传播能力建设、促进文明交流互鉴”,积极推进地域、领域、行业、产业、资源、资本等合作共享发展。坚定实施“走出去”战略,积极参与金熊猫国际传播奖等国内外文化和影视节(会、展),努力传播中国声音、展示中国元素、诠释中国价值观;探索建立峨影自有发行队伍,不断提升营销策划能力,根据对外宣发需要,适时建立海外发行渠道或创新境外发行模式,助力中国影视作品走出去。持续放大“天府影视文旅基金”和峨影资本效能,加快推进“8K-4K LED超高清电影屏中国标准”和“虚拟数字电影拍摄模板数据库中国标准”建设,积极尝试通过资本和技术载体增强辐射力、扩大影响力。加快从作品创作型升级到创制平台型,以联合出品或合拍为手段,促进境内外影视文化的交流合作。深入研判新闻舆论传播新形势新特点,在巩固峨影频道等传统阵地的基础上,不断提升运用短视频开展网络宣发的能力和水平。

奋力谱写新时代更加绚丽的光影华章 以习近平文化思想为指引 华谊兄弟传媒股份有限公司创始人、董事长王中军：

全国宣传思想文化工作会议10月7日至8日在京召开。会上传达了习近平总书记对宣传思想文化工作的重要指示。这次会议最重要的成果,就是正式提出和系统阐述习近平文化思想,在党的宣传思想文化事业发展史上具有里程碑意义。会议认为,习近平总书记在新时代文化建设方面的新思想新观点新论断,内涵十分丰富,论述极为深刻,是新时代党领导文化建设实践经验的理论总结,丰富和发展了马克思主义文化理论,构成了习近平新时代中国特色社会主义思想的文化篇,形成了习近平文化思想。

习近平文化思想既有文化理论观点上的创新和突破,又有文化工作布局上的部署要求,明体达用、体用贯通,明确了新时代文化建设的路线图和任务书,标志着我们党对中国特色社会主义文化建设规律的认识达到了新高度,表明我们党的历史自信、文化自信达到了新高度,并在我国社会主义文化建设中展现出了强大伟力,为做好新时代新征程宣传思想文化工作、担负起新的文化使命提供了强大思想武器和科学行动指南。习近平文化思想是一个不断展开的、开放式的思想体系,必将随着实践深入不断丰富发展。

习近平总书记从全局和战略高度,充分肯定党的十八大以来宣传思想文化事业取得的历史性成就,深刻阐述宣传思想文化工作的重要地位作用,对全面贯彻党的二十大精神、担负起新的文化使命、做好新时代新征程宣传思想文化工作提出了明确要求。习近平总书记的重要指示高屋建瓴、精辟深邃,具有很强的政治性、思想性、指导性,为进一步做好宣传思想文化工作指明了方向,让我深受鼓舞、倍感振奋,同时也深切感到方向更明、信心更强、责任更大、干劲更足。

电影是宣传思想文化工作的重要阵地,是深受人民群众喜爱的文艺形式,是国家文化软实力的重要标识。华谊兄弟作为影视行业代表企业之一,将把深入学习贯彻习近平文化思想作为当前最重要的政治任务,持续加强学习、研究、阐释,并自觉用以指导公司业务发展各方面和

全过程,切实以习近平文化思想为指引,更好担负起新时代新的文化使命。

习近平总书记强调:“新时代新征程,世界百年未有之大变局加速演进,中华民族伟大复兴进入关键时期,战略机遇和风险挑战并存,宣传思想文化工作面临新形势新任务,必须要有新气象新作为。”要把思想和行动统一到习近平总书记重要指示精神 and 党中央决策部署上来,切实增强做好新时代新征程宣传思想文化工作的责任感使命感。要聚焦用党的创新理论武装全党、教育人民这个首要政治任务,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,在真学真懂真信真用、深化内化转化上下功夫,更好统一思想和行动。要围绕在新的历史起点上继续推动文化繁荣、建设文化强国、建设中华民族现代文明这一新的文化使命,举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象,在实践中进行文化创造,在历史进步中实现文化进步,以守正创新的正气和锐气赓续历史文脉、谱写当代华章。要牢牢把握“七个着力”重大要求,着力加强对宣传思想文化工作的领导,着力建设具有强大凝聚力和引领力的社会主义意识形态,着力培育和践行社会主义核心价值观,着力提升新闻舆论传播力引导力影响力公信力,着力赓续中华文脉、推动中华优秀传统文化创造性转化和创新性发展,着力推动文化事业和文化产业繁荣发展,着力加强国际传播能力建设、促进文明交流互鉴,不断开创新时代宣传思想文化工作新局面。

影视文化行业首当其冲要深刻领会到自己所承担的责任和使命,要深入学习贯彻习近平文化思想,真正做到学深悟透、融会贯通、聚力笃行,创作出更多无愧于时代和人民的优秀作品,以文化自信自强推动电影强国建设,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴提供坚强思想保证、强大精神力量、有利文化条件。

作为中国影视行业具有代表性的民族品牌,华谊兄弟始终铭记自身所肩负的责任与使命,致力于传承民族文化,弘扬主流价值观,以实际行动践行文化自信。

29年间,华谊兄弟累计制作了百余部电影、近百部电视剧,用光影记录了中国发展的沧桑巨变,为几代观众留下了深刻的光影记忆,参与并推动了中国影视行业的发展。其中既包含了传承民族精神,弘扬家国情怀的《集结号》《风声》《金刚川》《士兵突击》《光荣时代》等红色军旅题材作品;也包含了记录时代变迁、弘扬主流价值观的《可可西里》《失孤》《天下无贼》《唐山大地震》等口碑力作;还包括彰显综合国力、引领中国电影工业化发展的《狄仁杰》系列、《画皮2》《寻龙诀》等强IP、大制作的影视作品。

未来,华谊兄弟将继续坚持以优秀影视作品为载体,深入挖掘中华民族传统文化,观照社会现实传递温暖人心的正能量,弘扬社会主义核心价值观;也将肩负起文化企业更大的责任与使命,为提升文化自信、建设社会主义文化强国不懈努力。

作为中国最早成立的民营影视公司之一,华谊兄弟始终自觉拥护党的领导、紧跟党的领导,积极做好新时代党组织路线坚定的践行者,在时代赋予的机遇中不断创新发展。

2019年7月,华谊兄弟党委在各级领导部门的关怀支持下正式成立,成为中国影视行业首家成立党委的民营影视公司,这是华谊兄弟创立至今最重要的里程碑之一。

华谊兄弟一直坚信,正确的价值观是企业健康发展的基石,我们坚持把党的社会主义核心价值观更深刻地融入公司的血液中,把党的思想更好地融入到影视内容创作的各领域和全过程,强化党建核心引领,在推进业务持续高质量发展的同时,为影视行业整体的健康规范发展做好示范。

强国建设、民族复兴的宏伟目标令人鼓舞、催人奋进。做好新时代新征程宣传思想文化工作,责任重大、使命光荣。让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,深入学习贯彻习近平文化思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,以一往无前的奋斗姿态更好担负起新的文化使命,在建设社会主义文化强国、建设中华民族现代文明的奋斗和实践中展现新气象新作为。